

Revidované rozhodnutí o zápisu místa vydání a jména nakladatele v poli 264

(schváleno Pracovní skupinou pro jmenné zpracování k 16.1.2023)

Na přelomu roku 2022 a 2023 proběhlo hlasování Pracovní skupiny pro jmenné zpracování ke způsobu zápisu jména nakladatele v podpoli 264\$ b v případech, kdy je jméno nakladatele na prameni popisu uvedeno společně s místem.

Problém:

Někdy nelze z pramene popisu jednoznačně poznat, jestli je místní jméno uvedené na konci součástí názvu nakladatele, nebo jestli je tím míněno místo vydání („Technická univerzita v Liberci“, „Nakladatelství Albatros v Praze“).

Před rokem jsme v dotazu [800](#) schválili sjednocení zápisu: místo uvedené na konci jména nakladatele přednostně považovat za samostatný údaj.

Při důsledném uplatňování interpretace se ovšem začaly objevovat další problémy a nejasnosti, např. když za jménem následovala podřízená složka instituce („Technická univerzita v Liberci, Fakulta umění a architektury“); interpretace se jeví jako nevhodná i tehdy, je-li místní jméno zásadní částí jména nakladatele, protože s jeho odtržením zůstane v podpoli \$ b pouze obecný výraz („Zemský archiv v Opavě“, „Městské muzeum v Čelákovících“).

Rozhodnutí:

Místní jméno zapisujeme jako součást jména nakladatele (264\$ b), jestliže:

- **je tak prezentováno na preferovaném prameni popisu** (bereme v úvahu i grafickou podobu údaje)
- **a zároveň je skutečně součástí jména nakladatele** (záleží především na tom, jestli nakladatel jméno v takové podobě běžně používá v publikacích, v komunikaci, na svých stránkách apod.; není bezpodmínečně nutné držet se případné podoby jména korporace v souboru autorit, které jsou tvořeny jiným způsobem, ani např. zápisu v obchodním rejstříku a v podobných pramenech)
- **v nejasných případech bude záležet i na úsudku katalogizátora**

Při zápisu místa vydání v podpoli \$ a vycházíme z toho, jakou podobu jména nakladatele jsme zvolili v podpoli \$ b.

Je-li místní jméno použito jako součást jména nakladatele, musíme pro zápis v podpoli \$ a hledat údaj jinde.

Příklady

Pramen popisu:

Vydalo nakladatelství Albatros v Praze

Záznam:

Ša V Praze : Šb Albatros

Místní jméno není součástí jména nakladatele. Jsou to tedy dva různé údaje, každý zapíšeme do příslušného podpole.

Pramen popisu:

Liberec

Vydala Technická univerzita v Liberci

Záznam:

Ša Liberec : Šb Technická univerzita v Liberci

Místní jméno je součástí jména nakladatele.

Na pramenech popisu je zároveň uvedeno samostatně místo vydání (může být na stejném prameni jako jméno nakladatele - např. na titulní stránce, ale i na jiném místě - např. „Technická univerzita v Liberci“ na titulní stránce a „Liberec“ v tiráži).

Pramen popisu:

Městské muzeum v Čelákovících

Záznam:

Ša [Čelákovice] : Šb Městské muzeum v Čelákovících

Místní jméno se jinde na pramenech popisu neobjevuje, proto místo vydání považujeme za odvozené ze jména nakladatele a zapíšeme ho do hranatých závorek.